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TECHNICKÉ ZHODNOCENÍ DM 

 
1. Příklad na účtování DM – pořízení, odpisy, technické zhodnocení 

 

Účetní jednotka si v březnu 2012 pořídila osobní automobil (ojetý – firma není prvním vlastníkem). 

Automobil byl zařazen do 2. odpisové skupiny a byla zvolena zrychlená metoda odepisování. Účetní 

jednotka si stanovila ve vnitropodnikové směrnici, že účetní odpisy = daňovým odpisům.V květnu 2014 

si účetní jednotka nechala zabudovat do automobilu navigaci v hodnotě Kč 49.500,-.  Zaúčtujte 

následující účetní případy: 

 

Č. Doklad Popis účetního případu Kč MD D 

1. DFA Za ojetý automobil Kč 150.000,- 
   

2. ID Převzetí automobilu do užívání  
   

3. VBÚ Úhrada DFA za auto v plné výši 
   

4. ID K 31. 12. 2012 odpis automobilu 
   

5. ID K 31. 12. 2013 odpis automobilu 
   

6. DFA 
Za zabudování navigace do 

automobilu Kč 49.500 

   

7. VBÚ 
Úhrada DFA za navigaci v plné 

výši 

   

8. ID K 31. 12. 2014 odpis automobilu 
   

9. ID K 31. 12. 2015 odpis automobilu 
   

10. ID K 31. 12. 2016 odpis automobilu 
   

11. ID  K 31. 12. 2017 odpis automobilu 
   

 

ROK Roční odpis Oprávky Zůstatková cena 

2012    

2013    

2014    

2015    

2016    

2017    
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2. Příklad na účtování DM, odpisy, technické zhodnocení: 

 

Účetní jednotka měla k 1.1. 20.. tyto stavy majetku a zdrojů krytí: 

 

021  Budova    Kč 2. 350.000,- 

081 Oprávky k budovám   Kč     352.500,- 

022/1 Automobil    Kč     160.000,- 

082/1 Oprávky k automobilu  Kč       83.200,- 

022/2 Počítač     Kč       83.000,- 

082/2 Oprávky k počítači   Kč       24.900,- 

321 Dodavatelé    Kč     260.000,-            

311 Odběratelé    Kč     110.000,- 

331 Zaměstnanci    Kč     350.000,- 

112 Materiál na skladě   Kč     260.000,- 

211 Pokladna    Kč       14.800,- 

221 Bankovní účty    Kč 2.600.000,- 

428 Zisk minulých let   Kč 1.500.200,- 

411 Rezervní fond    Kč ??????????? 

 

Během účetního období 20.. došlo k těmto účetním případům: 

 

Č. Doklad Popis účetního případu Kč MD D 

1. DFA Za opravu auta 8.500,- 
  

2. PPD 
Tržba za prodej nadbytečného 

materiálu 
86.000,- 

  

3. Výdejka 
Prodaný materiál vyskladněn ze 

skladu 
78.400,- 

  

4. VBÚ 

a) úhrada VFA za poskytnuté 

služby 

b) úhrada DFA za materiál 

c)výplata mezd zaměstnancům 

 

82.000,- 

160.000,- 

350.000,- 

  

5. DFA 
Za nákup a zabudování navigace do 

auta 

 

35.600,- 

  

6. VFA Za poskytnuté služby 160.000,- 
  

7. ID 

K 31.12. bylo při inventarizaci 

skladu zjištěno: 

a) manko materiálu A do normy 

b) přebytek materiálu B 

 

 

260,- 

90,- 

  

8. VBÚ 

a) úhrada DFA za opravu auta 

v plné výši 

b) úhrada VFA za služby v plné 

výši 

 

  

9. ID 
Vypočtěte a zaúčtujte odpisy za rok 

20.. (účetní odpisy = daňovým) 
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Informace k dlouhodobému majetku firmy: 

Budova: 

VC = Kč 2.350.000,- 

Rok pořízení: 2006, 5. odpisová skupina, rovnoměrná metoda odepisování 

 

Automobil: 

VC = Kč 160.000,- 

Rok pořízení 2009, 2. odpisová skupina, zrychlená metoda odepisování 

 

Počítač: 

VC = Kč 83.000,- 

Rok pořízení: 2011 

1. odpisová skupina, 1. vlastník – nový, rovnoměrná metoda odepisování 

 

Úkoly: 

1. Sestavte zahajovací rozvahu 

2. Zaúčtujte účetní případy předkontací do deníku. 
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Externí zdroje: 

Nebyly použity. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


